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Versenyzdi kod: / 17 / Ipar 4.0

Fontos tudnivalok
Kedves Versenyzo!

Az irésbeli feladatsorban a feladatok k6zott néhany esetben kapcsolat lehet! Javasoljuk, hogy

elészor olvassa végig a feladatokat, a megoldast az On szamara egyszeriibb kérdések

megvalaszolasaval kezdje.

A feladatok megoldasanal tigyeljen a kovetkezOk betartasara:

1. A feladatok megoldasahoz az ir6eszkdzon és nem programozhatd szdmologépen kiviil
semmilyen mas segédeszkozt (pl. tankonyv, feladatgylijtemény stb.) nem hasznalhat!

2. A szamitasok elvégzésénél iigyeljen a kovetkezokre:

a) Szamologépet hasznalhat, de minden mellékszamitasnal ki kell jel6lnie a kovetkezoket:
- aszamitott adat vagy mutaté megnevezését,

- aszamitas mddjat (a matematikai miivelet a rendelkezésre allo adatokkal felirva),
- akapott eredményt mértékegységével egyiitt.

b) Amennyiben ezeket a kijeloléseket nem végzi el, a feladat még akkor sem fogadhato el
teljes mértékben, ha a megoldas egyébként helyes!

c) Kerekitési pontossidg: az adott feladatoknal taldlhato.  Altalanossagban
részeredményeknél legalabb négy tizedesjegy, végeredmény estén két tizedesjegy, a
kerekités szabalyai alapjan.

d) A szamitasokhoz sziikséges kiegészitd adatokat a feladatoknal megtalalja, ezekkel
dolgozzon!

3. Ceruzaval irt dolgozat nem fogadhat6 el! (kivétel a szerkesztett rajzos feladatrész)

4. A szamitasos feladatoknal végzett javitas esetén pontosan jelenjen meg, hogy melyik
megoldast hagyta meg. Ellenkezo esetben a feladat nem ér pontot!

5. Meg nem engedett segédeszkoz hasznalata a versenybdl valo kizarast vonja maga utan!

6. A teszt jellegli feladatoknal javitani tilos!

Ugyeljen arra, hogy attekinthetéen és szép kiilalakkal dolgozzon!

Sikeres megoldast és jo6 munkat kivanunk!
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I. tesztfeladatsor - Mechatronikai alapok 40 pont
Az egyes feladatoknal tobb helyes valasz is lehetséges.

Ha barmelyik valaszt kihagyja, vagy nem megfelel6t is megjelol, pontlevonas jar.

Az egyes kérdésekre a legkisebb kaphat6 pont a 0 pont.

1. Feladat
Egy piros LED-et el6tét ellenallas nélkiil szeretnénk hasznalni. A LED-en 20 mA aramot

szeretnénk athajtani.
a) Hany m hosszu vezetékkel kell a LED-et egy tapegységre kotni, ha: 4 pont
- a tapfesziiltség: U =6 V

- a vezeték ellenallasa méterenként: Ryez = 1.36 Q

- a megadott aramerdsség esetén a LED-en eso fesziiltség: Urep = 2.1 V

Re = (U-Urep) / ILep = (6-2.1) / 0.02 = 195 Q 2 pont
Lvez = Re/Rvez =195/ 1.36 = 143.3824 m 2 pont
b) Hany W veszteség keletkezik a vezetéken? 2 pont

P=U*1=(6-2.1) *0.02 = 0.078W = 78m W

€) Mekkora hatasfokkal tizemeltetjiik a LED-et? 3 pont

M =Pn/ Pb=Pied/ (Prea+ Pvez) =2.1*0.02/ (2.1 * 0.02 + 3.9 * 0.02) = 0.35 = 35 %
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2. Feladat 6 pont
Készitse el az alabbi kapcsolas Ut-1épés diagramijat!
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3. Feladat 10 pont

frja le a kapcsolas miikodését 16pésrol 1épésre!
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Amennyiben mindkét henger belsé véghelyzetben all, az ON nyom6égomb megnyomasara

a K1 relé ontartasba kezd 1 pont
és ezzel egyidében az ontartas kapcsolja az A+ szelepet. 1 pont
Az A+ szelep pozitiv véghelyzetbe mozgatja az A hengert. 1 pont
Amint az A henger elérte a pozitiv véghelyzetét, 1 pont
a véghelyzet érzékeldje ontartiasba kapcsolja a K2 relét, 1 pont
amely bekapcsolja a B+ szelepet. 1 pont
Ennek hatasara a B henger pozitiv véghelyzetbe mozdul. 1 pont
Amennyiben mindkét henger elérte a pozitiv véghelyzetét, 1 pont
az OFF nyomogomb megnyomasara az ontartasok megsziinnek, 1 pont
ezaltal a hengerek visszatérnek alaphelyzetiikbe. 1 pont

Az ON gomb ujboli megnyomasaval ajabb ciklus indithato.

5/10



Versenyzdi kod: / 17 / Ipar 4.0

4. Feladat
Az abran lathatd modon egy analdog szenzor altal mért értéket szeretnénk kiértékelni.
A szenzor 10-500 mm tavolsigban mér és 0-10 v analdg fesziiltségjelet hoz I1étre.

Az analdg-digitalis atalakitonk 12 bit felbontdsu és a mérés pillanatdban a mért érték 3562.

! +24VDC
I
|
I
I
i
i Power
Sensor t Supply
! 12 bit
4-20mA i AID 24V DC
Signal : converter
Line i
I
i l 0VDC
I
a) A 12 bites adat milyen tartomanyban tartalmazhat értékeket? 3 pont

A 12 bit -> 22= 4096 tehat 0 - 4095 kozott kapunk értékeket.

b) A mért 3562 érték mérési tartomanyon beliil van-e? 3 pont
Igen, 0-4095 kozott tartomanyon beliil van az érték.

C) Ha a szenzort6l a targy 255mm tavolsagra lenne, akkor az anal6g bemeneten 5V-ot

kapnank.
Mennyi lenne az A/D konverter kimenetének értéke? 3 pont

A targy a mérési tartomany felénél lenne, ezért 2048.
d) Mekkora kimeneti fesziiltség jelenik meg a szenzoron, ha az A/D konverter altal
visszaadott érték 35627 3 pont

(Uwmiax/ ADCwmax) * Ertek = (10 / 4095) * 3562 = 8,6984

e) Mekkora a mérés pillanataban a tavolsagméré tavolsaga a mért targytol, ha az A/D
konverter altal visszaadott érték 35627 3 pont

((500-10) / 4095 * 3562) + 10 = 436,22 mm
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Il. tesztfeladatsor - IT alapok 60 pont
Az egyes feladatoknal tobb helyes vélasz is lehetséges. Ha barmelyik valaszt kihagyja, vagy
nem megfelel6t is megjelol, pontlevonas jar.

Az egyes kérdésekre a legkisebb kaphat6 pont a 0 pont.

5. Feladat 5 pont
Alhélozat szamitas

Adott egy IP cim: 192.168.2.84, a hozzatartoz6 alhalozati maszk: 255.255.255.240

Szamitsa ki az emlitett IP cim alhdlozatanak a cimét! A 1épések legyenek kovethetdek!

Ahol sziikséges irja fel a cimet 2-es szamrendszerben is!

IP/maszk 192.168.2.84/28

192.168.2.84 = 192.168.2.01010100- 1 pont
255.255.255.240 = 255.255.255.11110000; 1 pont
192.168.2.84 & 255.255.255.240 = 192.168.2.X 1 pont
X:

01010100
&11110000

01010000 = 8019 1 pont
Cim: 192.168.2.80 1 pont
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6. Feladat 10 pont
Adja meg a kovetkezé protokollok koziil, hogy a kommunikacié soran melyik protokollt
hasznaljak! Tegyen X-et a megfeleld helyre!

TCP | UDP | MINDKETTO

HTTP | X

Telnet | X

FTP x

DHCP X

SMTP | X

SNMP x
DNS x
VolP X

TFTP X

IPTV X

Minden helyesen kitoltott sor 1 pontot ér.

7. Feladat 10 pont
Programozas

frjon egy fiiggvényt, ami visszaadja egy paraméterben kapott karakter nagybetiis megfelel6jét
abban az esetben, ha a bemenetre kisbetlis karakter érkezik!

A fliggvény neve legyen upperCase.

A néhany karakter ASCII kodja az alabbi tablazatban talalhat6.

ASCII
A | 65
Z |90
a |97
z | 122

char upperCase( char input){

if (input >= 97 && input <=122){
return input -32;

Yelse{
return input;

}

}

A példa megoldas egy c nyelvil kod, barmilyen mas nyelven irddott helyes megoldas
elfogadhato.
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8. Feladat 10 pont
a) Mi aJSON?
A JSON (JavaScript Object Notation) egy kis méretii, szoveg alapu szabvany, ember

altal olvashato adatcserére. 2 pont

b) Hogyan néz ki a szerkezete (példa a tablazat alapjan)?

Object:
id 1 raktar 300
nev ,,Janos” kereskedo | 20
ar 123
cimkek | ,,Bar” | ,Elek”
keszlet | Object=>»
{
i 1, 1 pont
"'nev'': ""Janos", 1 pont
"ar'': 123, 1 pont
""cimkek™: ["'Bar",""Eek"], 2 pont
"keszlet™: { "'raktar': 300, ""kereskedo': 20 } 3 pont
}
9. Feladat 15 pont

Ertelmezze az aldbbi node-red programot, és részletezze az egyes blokkok miikodését!
frja le, hogy a kimeneten mi fog megjeleni!

% Name nvert =
frue ' Invert msg.paylead
# Function
1 let boolvalue=msg.payload;

boolvalue=!boolvalue;
msg . payload=bocolvalue

delay 5=

[T R ST

FETUrn msg,

- A bal oldalon az elsé elem egy bool valtozo értéket (true) tovabbit az invert
fiiggvénynek. 3 pont
- Az invert fiiggvény a bemenetén kapott értéket invertalja,
azaz ture => false, false => true. 3 pont
- A jobb oldali blokk egy olyan elem, ami a kapott iizeneteket megjeleniti a fejleszto

kornyezet debug feliiletén. 3 pont
- Az also delay elem késleltetve tovabbitja a kapott iizenetet. 3 pont
- A program egy 10s ciklusidejii valtakozo true, false értéket fog generalni. 3 pont
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10. Feladat 10 pont

Adott egy adatbazis Ipar4 0 névvel, ami egy ,,meresek” tablat tartalmaz.

— Table Name: lmeresek
‘__‘; Charset/Collation: | latinl v | | latin1_bin
Comments:
Column Name Datatype PK NN UQ B UN ZF Al G Default/Expression
id INT(11) I I O
ertek DOUBLE O O oooogad
» mertekegyseg VARCHAR(45) [ O o0ooddadad
» szenzorID INT(11) O O odogdad
» [timestamp [TIMESTAMP(3) |J O 0Ooogggd Qg
godooooad

Egy gép homeérsékletét egy digitalis szenzorral mérjiikk, ami az 5826 azonositét kapta
(szenzorID). A szenzor jelenleg 25.49 °C -ot mér és ezt az értéket szeretnénk adatbazisban
rogziteni.

frjon SQL kédot az érték rogzitésére!

INSERT INTO "Ipar4_0"."meresek” (‘ertek’,"mertekegyseg’, szenzorID", timestamp’)
VALUES ('25.49','°C",'5826',now(3));

5 pont
frjon SQL kodot a 2022 januarban rogzitett értékek lekérdezésére!

SELECT * FROM "lIpar4_0"."meresek” WHERE timestamp BETWEEN '2022-01-01"
AND '2022-01-31%;
5 pont
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